

apophasis / July 09, 2012 10:45AM

[\[科技政策\]\[學術動態\] 院士會議 總統籲重視基礎研究](#)

[科技政策][學術動態] 院士會議 總統籲重視基礎研究 ( [英文版](#) )

《聯合新聞網》( 2012/07/02 ) 中研院院士會議七月二日召開，總統馬英九致詞時，呼籲學界重視基礎研究，「任何研究都不能只看短期，而忽略長期，這一點是我們面對研究的基本態度。」

馬總統出席中研院第30次院士會議開幕典禮，面對在場上百名院士及學界代表，強調身處「不確定的年代」，從財政經濟到氣候變遷，都必須靠跨領域研究蓄積能量。尤其近年來歐債危機，全世界經濟陷入困境，兩年前臺灣經濟成長率有10.72%，去年還有4%左右，今年恐怕會更低。

馬總統說，臺灣GDP ( 國內生產毛額 ) 70%以上仰賴出口，歐債衝擊不可小看，但政府仍會努力爭取科技預算，讓各項研究能夠繼續進行。

馬總統肯定中研院多年來對基礎研究的貢獻，強調在知識經濟時代，有些研究短期內或許沒有應用價值，但對掌握趨勢、長期發展，仍有一定的功用，政府和學界都不能忽略基礎研究。

馬總統說，除了中研院，經濟部工業局也依照國策顧問李家同的理念，針對10項基礎工業技術訂出研究計畫，現在都已找到合適的主持人，正努力推動，「任何研究都不能只看短期，而忽略長期，這一點是我們面對研究的基本態度。」

馬總統致詞中，也談及政府近年推動的彈薪計畫、補助留學生方案等，為臺灣爭取更多的人才。他認為雖然受惠人數有限，但政府已經跨出一步，未來仍會持續正視國際人才競爭，「這是國家安全級的挑戰。」

另外，馬總統說，中研院長翁啟惠積極推動的國家生技園區案，過去兩年可以說是一波三折，在中研院努力協調、同意縮小規模後，大部分問題已經解決，希望能在他總統任內完成興建。

資訊來源：

[聯合新聞網 2012/07/02](#)

-----  
[National Science Council International Cooperation Sci-Tech Newsbrief](#)  
-----

---